

LA VOZ DEL PUEBLO

PERIÓDICO REPUBLICANO

Fundador FRANCISCO JULIÁ

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Palma: Un mes 0'25 ptas.
Fuera de la capital: 1'00 pta. trimestre.
Extranjero: 5 ptas. año.

AÑO V

NÚM. 199

Palma de Mallorca 7 Julio de 1917

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de los Hostales, 46.—PALMA

La Unidad del Partido Republicano

Esperar es desconfiar y hacer que se desconfie

Confesamos que en estos momentos nos hemos equivocado: nuestra férrea fé en la causa de la República, nuestra voluntad inquebrantable, nos hacía ver que en estos momentos la postura del partido republicano sería otra, otra su actuación, y otros los resultados de todo esto.

No ha sido así, el desencanto es general, lo que sentimos nosotros lo siente todo el pueblo republicano, y si no se aprovecha el tiempo y la oportunidad, lo que hoy es vivo mañana será muerto, y ya se sabe que á estos no procede más que á su entierro.

Nosotros vivimos por y para el Partido republicano, y para él será nuestro mayor sacrificio, tocando todos los resortes que la política local tenga, para que el partido republicano de Mallorca cumpla con su deber, y no nos cansaremos de comunicarnos con los camaradas de la península para ver si con el calor de todos podemos lograr que el partido republicano español merezca la confianza absoluta de la opinión pública, y ante las actuales circunstancias pueda cumplir con la salvación del prestigio nacional, tan aniquilado por los partidarios de regímenes caducos y desprovistos de equidad, justicia y sentido común.

Lo fundamental, la labor principal á realizar, por la prensa republicana, por ser un elemento que está en continuo contacto con el Pueblo, es poner a éste en condiciones de conservar la Re-

pública cuando rija los destinos de la Nación.

Hemos de convenir que, *aun cuando los prohombres de la Monarquía logren conquistar á los primates ó directores del republicanismo, para que nuevamente traicionen al Pueblo colaborando con los sostenedores del actual régimen, bajo segundo pretexto, equivocado y engañado, de democratizar la Monarquía, el Pueblo, este factor principal que nunca engaña ni traiciona su causa, que está provisto de los altos sentimientos de humanidad, grandeza y justicia, harlo ya de soportar por más tiempo el ser juguete lucrativo y recreativo de los directores de la política, acabará de una vez y para siempre con los unos y con los otros, y sobre las ruinas causadas por sus engañadores, levantará un arco monumental de triunfo simbolizado de República: Trabajo y Civilización.*

Nosotros hablamos así, porque recordamos el adagio mallorquín que dice: «*Gat es caldat d'aigo freda tem*»; y como quiera que en otra fecha, que la Monarquía peligraba, y la República se cotizaba muy alto, la visita de ciertos republicanos á palacio fué causa del destrozamiento del Partido Republicano: ahora en momentos más favorables aún para nuestra causa se repite el mismo caso. ¿Tenemos motivos de decir lo que decimos? el pueblo tiene la palabra.

El partido republicano es un

partido de sacrificio, no de lucro, no se debe laborar en beneficio personal, sino en común; es preciso vivir por y para el Pueblo: sólo bajo estos puntos de vista lograremos ser útiles á la causa de la República.

El Pueblo debe estar siempre en vida activa y nunca debe olvidar que lo que cuesta cientos de años para conquistar, en un momento de descuido se puede perder todo, absolutamente todo.

Hace cuarenta y ocho años que el Partido Republicano lucha para recobrar lo que perdió; hoy la ocasión no puede ser más apropiada, por esto hay que decir y propagar ajbo la base: *ahora ó nunca.*

Esto será nuestra norma, que la seguiremos hasta conseguir nuestros fines ó recibir tremendos desengaños, suficientes para bajar la cabeza y buscar un puesto en la tristeza, en el desencanto en el destierro propio que á de acabar nuestra existencia.

Julíá y Perelló

Palma, Julio, 17.

Personalismo y Socialismo

(CONTINUACIÓN)

No es sólo un problema económico

Todo eso lo ha de barrer la nueva etapa de la historia que llama á las puertas de nuestro tiempo. Se engañan

esos pobres espíritus conservadores cuando gritan que aquí no hay más que un problema económico. Creen esos señorones que con dar al obrero un trozo más de la riqueza pública caerán los brazos y cesará el clamor. Satisfecha el hambre, el cerebro dormirá. ¡Qué talento tienen esos caballeros! Porque todos los que estudiamos, lo mismo en el gran libro de la historia como en los estremecimientos de la misma vida, sabemos desde hace mucho tiempo que sólo las ideas gobiernan al mundo. Las revoluciones lo mismo han estallado en pueblos pobres como en pueblos ricos. Inglaterra decapitó á Carlos I no por un problema económico sino por un problema político. La miseria del pueblo francés fué sólo un terreno abonado para la terrible conflagración de las ideas que, como en un explosivo, había acumulado todo el siglo dieciocho por medio de sus más grandes pensadores. La cuestión económica es el pedestal, pero no la estatua; es el suelo donde el hombre ha de poner el pie pero no es el hombre; es punto de apoyo para la afirmación de la personalidad, pero no es la afirmación de la personalidad. La verdadera humana empieza desde el problema económico resuelto en adelante. Un error desvanecido, una injusticia reparada, una belleza sentida, la libertad afirmada, el trabajo de todos para todos ennoblecido, la casta suprimida, y la personalidad humana puesta en la cúspide de todo régimen social, no como poder absorbente y dominador, sino como intensificación de la rectitud de conciencia y de la independencia y libre dirección de nuestra racionalidad, todo esto constituye la norma de vida en esa ciudadanía espiritual donde los hombres son todos compañeros y hermanos sin fetiches de banderas, ni de trajes, ni de lenguas. Esto es lo que los obreros del mundo y muchos miles de hombres

que no somos obreros deseamos profundamente como ideal vivo y realizable en época no muy lejana. Es, pues, algo más que una apremiante cuestión económica.

La nueva personalidad

Pero cuesta angustias y sudores modelar el duro mármol de nuestra personalidad retorcida por los terribles golpes de los déspotas y de los privilegiados. Hay que rehacerla casi por completo. La tenacidad en la rectitud es el pilar en que descansa toda la vida superior humana. Sed rectos siempre. Tened la firmeza de querer ser á todas horas. Cuando se posee esa inquebrantable energía todas las puertas para las pasiones degradantes se cierran. Y sed rectos para con vosotros mismos, porque el que es recto dentro de sí lo es también fuera de sí, con sus hermanos de vida, con sus compañeros de lucha. Con la cuchilla de la rectitud cortaréis el árbol venenoso de la enemistad y del odio. Porque no hay para nosotros extranjeros, ni pueblos enemigos, ni razas, ni lenguas, que nos impidan abrir los brazos á todos los hombres ya vengamos de las orillas del Ganges ó de las ardientes del Africa ecuatorial. Ser rectos es ser civilizados. En épocas de lucha y terrible, como la presente, el hombre recto afronta el peligro, carga con su dolor y sigue adelante como sabéis hacerlo vosotros en los días angustiosos de las huelgas, sembradoras de sufrimientos. El hombre recto es valiente, no puede ser jamás traidor. Sed prudentes, sed precavidos, pero que no haya á ninguna hora en vuestra conciencia la sombra de una mentira, de una doblez, de un acecho. ¡Ah! sí, cuesta sudores modelar ese duro mármol de nuestra personalidad entre el enjambre de egoísmos que nos solicitan y nos arrastran en cada minuto de nuestra vida. Cuesta á veces sangre decir no cuando debemos decir, no y sí cuando debemos decir sí. Pero el hombre recto no vacila. Pronuncia su palabra y se venda después la herida. Ese, sólo ese es el verdaderamente civilizado.

Ya sé yo que la perfección es un ideal irrealizable; pero nuestra superioridad consiste precisamente en perseguirlo, en acercarnos á él hora por hora, día por día. Y he aquí que para ello, cambiamos todo el procedimiento de los domadores bárbaros. No de fuera á dentro, sino de dentro á fuera es como nos hemos de mejorar y de fortalecer individualmente y socialmente. Aprovechando todas las grandes conquistas morales de la civilización, hemos de ser nosotros mismos los autores de nuestra personalidad viva regenerada. No los golpes, ni la violencia, ni la represión, ni el premio, ni la recompensa, sino la conciencia de nuestro decoro en el cumplimiento de nuestro deber. Ha de ser una edificación interna, sillar

por sillar, hecha por nuestras propias manos en lo más recóndito de nuestro yo. La cultura nos prepara, y crea en nosotros un impulso, algo como un instinto de perfección y de mejoramiento. Ser socialista, como ya lo somos nosotros todos, es sentir ese impulso y ese instinto de rectitud para con nosotros y para con los demás.

En el régimen cesarista y burgués esta edificación interna de nuestra personalidad libre es cosa imposible y absurda. En un instante no dejara en nosotros más que ruinas y esclavitud. ¿Queréis dar vuestro voto á un hombre que merece vuestra confianza? No lo podéis dar. El patrono, el propietario, el rico os lo arrebatara descaradamente sitiándoos por el hambre. ¿Queréis instruirlos, poseer la cultura á que todo hombre civilizado tiene derecho? La oligarquía cesarista y acapadora os pone su veto condenándoos á eterna ignorancia. ¿Queréis tener holgura, sol y aire puro en vuestras viviendas para libraros de las enfermedades y de la muerte? Los representantes del orden os ponen su veto y perecéis á centenares y á miles en vuestras infectas guaridas. ¿Queréis alimentos sanos y bastantes para vuestras mujeres y vuestros hijos? El emjambre de mandarines acaparadores os pone su veto y perecéis á centenares y á miles víctimas de la estenuación y del hambre. ¿Queréis asociaros para defender vuestros derechos y combatir injusticias é iniquidades? Los capataces del régimen burgués os ponen su veto y echarán mano de toda clase de vilezas para dividirlos y desarmaros. ¿Qué os queda pues? Nada, la servidumbre y el aniquilamiento completo de vuestra persona. No podeis decir yo, porque vosotros no teneis yo. Quien vive y manda dentro de vosotros no sois vosotros mismos sino la casta de mandarines á quienes una sociedad estúpida ha entregado el destinto de millones de hombres. ¡Ahí teneis lo que tantos cerebros de algodón llaman orden!

(CONTINUARÁ)

ECOS

Por lo visto nuestro Ayuntamiento después de habernos hablado de nuevas Ordenanzas Municipales, está perdiendo el tiempo gestionando el poner en pleno uso de las irrisorias y viejas costumbres.

Para demostrar la veracidad de las anteriores palabras, basta decir que nuestros *ediles* en la última sesión municipal de la pasada semana, acordaron ordenar á los serenos que en lo sucesivo

tornaran á cantar las horas; poniendo como preámbulo de tal canción, aquel vetusto y paradójico «¡Alabado..... Sea.... Dios!.....» cuyo mandato viene cumpliéndose desde el primero del presente mes, *¡sin que por eso haya mejorado en lo más mínimo nuestra crítica situación!*

Nosotros creemos que esta clase de acuerdos, únicamente sirven para poner de relieve la insipiente ó caducidad de nuestra Corporación Municipal, toda vez que en sí constituyen una majadería intolerable.

Por regla general la verdad suele ser amarga; pero aunque así sea, nosotros hemos tenido á bien emitirla, para ver si con ella conseguiremos demostrar á nuestros concejales que, no tiene razón de ser el que los serenos estén graznando toda la noche, puesto que ello representa una gran falta de precavidez por parte del Municipio, la cual sólo sirve para molestar al vecindario, divertir los forasteros y proteger los malhechores.

Es nuestra opinión.

Ha sido nombrado corresponsal de «La Voz de Menorca», nuestro culto y estimado conciudadano D. Francisco Moratinos Crespo.

Reciba el señor Moratinos nuestra más expresiva enhorabuena.

Las aves de rapiña están organizando continuas manifestaciones, para ver si con ellas se libran de la devastadora tormenta que las amenaza.

Sin embargo, á nosotros no nos cabe la menor dudar de que ha de resultar obra estéril, todo cuanto intente hacer para continuar su nefasta tarea, ¡esta maldita bandada de voraces chupópteros que tan cruelmente devoran á nuestra infausta nación!

La PIRA está ya preparada, y en ella han de ir de cabeza—si no es hoy mañana—todos aquellos que cubriéndose el rostro con el manto de una Santa Ortodoxia hayan servido de empedernidos verdugos de la humanidad entera.

El pasado domingo tuvimos la honra de personarnos al «Fomento del Civismo», al objeto de asistir—como estábamos atentamente invitados—á la celebración de un *Lunch* en honor al tercer aniversario del periódico órgano de dicha sociedad «La Vanguardia Balear».

El acto revistió toda la solemnidad apetecible. Varios socios é invitados hicieron uso de la palabra, dirigiendo encomiásticas frases al Civismo, á «La Vanguardia Balear» y á D. Jerónimo Massanet.

Mandamos al Presidente del Fomento del Civismo, las más sinceras gracias, por habernos distinguido con la invitación de un acto tan honorífico como el que acabamos de mencionar.

¡Sr. Inspector de las cerillas, mixtos ó fósforos! Hacía muchísimo tiempo que llegaban á nuestros oídos continuas detonaciones, sin saber su procedencia; pero al fin hemos podido averiguar que, éstas no eran producidas por disparo de cañón ni ametralladora, sino por los terribles explosivos que bajo el nombre de cerillas se expende en esta capital.

Es necesario que V.—como representante del monopolio fosfórico—haga lo posible para que no se nos vendan bombas en vez de cerillas, ó de lo contrario nos veremos obligados á formular una acerba protesta, *en la cual procuraremos que intervengan los centros de gran badojo.*

Según la prensa diaria, el Comandante de la guardia municipal señor Comas, ha dispuesto (cumpliendo las órdenes del Sr. Alcalde) que en lo sucesivo vayan alternando por meses en el servicio de noche, todos los individuos de dicha fuerza.

Tal medida tiene por objeto evitar toda clase de favoritismos. ¡Viva la igualdad social! Salud, y hasta la otra.

Antonio Marroig Bauzá

LA TORMENTA SE AVECINA

Densos nubarrones de descontentos ofuscan el sol de la política monárquica

y, al chocar, las corrientes eléctricas de los descontentos van produciendo rayos que pueden derrumbar el edificio de la tradición monárquica.

En el espacio retumban truenos aterradoros; truenos que obligan, á los que hasta hoy han andado bien montados en el machito nacional, á invocar la santa Bárbara del patriotismo y del buen gobierno.

Todos estos síntomas; todas estas anomalías en la atmósfera política hacen presagiar uno de aquellos temporales durante los cuales cae el agua con tal ímpetu que arrastra los viejos y tambaleantes edificios monárquicos.

La historia del derrumbamiento de todas las monarquías que pasaron para siempre tiene un prólogo parecido a lo que está pasando en España.

Denuncias de periódicos que se atreven a decir en letras de molde lo que dice todo el mundo en cafés y sociedades.

Rebeliones, más o menos públicas, de los elementos guardadores de la integridad nacional.

Suspensión de mítins, por temor de que en ellos se canten las verdades y se aconseje al pueblo que se rebelde contra todo lo malo, podrido y ruinoso para la nación.

Recogida de paquetes de periódicos para que los ciudadanos no puedan leer lo que escriben los que se atreven a decir la verdad, pese a las denuncias a granel.

Estos párrafos han llenado siempre los prólogos de las grandes revoluciones y la historia, como decimos antes, está llena de relatos de hechos semejantes, acaecidos en vísperas de los grandes acontecimientos que cambian el modo de ser de las naciones.

Algunas veces, muy pocas, puede retrasarse el aguacero torrencial que derrumba los edificios tambaleantes, pero regularmente sucede lo que debe suceder, esto es, explotan las nubes, la corriente es avasalladora y el pueblo, cansado de sufrir vejámenes y miserias, edifica, en el descombrado terreno donde se levantaban los palacios de los déspotas, el palacio de su soberanía.

Los actuales momentos históricos son de prueba; la guerra europea ha cañoneado ya algunas monarquías y los hombres clarividentes profetizan que esta hecatombe mundial acabará con todos los tronos europeos, como acabará con el predominio de las razas que se titulaban privilegiadas.

Estamos pues en pleno prólogo de la historia de grandes acontecimientos.

¿Podremos pronto escribir los primeros párrafos de la historia del renacimiento de la nación española?

Poco hemos de vivir los que no veamos contestada la anterior pregunta.

P. del M.

La Obrera Mútua

Esta Sociedad de Socorros ha elegido la siguiente Junta Directiva.

Presidente: D. Francisco Juliá Pirelló.

Vice Presidente: D. Pedro Munar.

Secretario: D. Miguel Villalonga.

Vice Secretario: D. Jaime Matheu.

Contador: D. José Pons.

Revisor: D. Pedro Marroig.

Depositario: D. Antonio Bannasar.

Vocales: 1.º, D. Pedro Antonio Borrás; 2.º, D. Gregorio Bordoy; 3.º don Francisco Ferrer; 4.º, D. Melchor Mas; 5.º, D. Andrés Vaquer; 6.º, D. Jaime Ferrer; 7.º, D. Rafael Bosch.

Delegados de Palma: D. Andrés Ripoll y D. Francisco Murci.

Delegados del Molinar: D. Miguel Ambrós y D. Francisco Veñy.

Los vidrieros

Estos sufridos y valientes obreros siguen manteniéndose en la misma actitud que antes. Las impresiones que se tienen de la cuestión son buenas.

LA UNIÓN DE LAS IZQUIERDAS

Las emociones que en el alma nacional venían produciendo, aunque lentamente, los acontecimientos de la mundial guerra revolucionaria, que se desarrolla en Europa y que para mal suyo desencadenó el imperialismo prusiano, y sus salpicaduras a nuestra personalidad nacional y a nuestros intereses, determinó la fuerte corriente de opinión que sabiamente recogieron en el mitin de la plaza de toros de Madrid los oradores que, en representación de las distintas fracciones de las izquierdas españolas, en él tomaron parte.

La democracia española se manifestó poderosa y expresó elocuentemente, por boca de hombres insignes, su identidad de sentimientos con los de aquellas democracias que están envueltas en guerra feroz contra la autocracia, siendo aquel comicio cauce de una fuerte corriente de aproximación izquierdista, que arrollará a las representaciones de la autocracia nacional que, con sus presiones, tenían anestesiada la conciencia popular.

Fué el mitin de la plaza de toros de Madrid un fuerte aldabonazo en nuestro oriente nacional.

Hechos posteriores de naturaleza distinta que han ocurrido de modo brusco, y que han venido á exteriorizar públicamente que aun aquellos elementos que el régimen había querido atraer á su devoción exclusiva, ponen por encima de su adhesión la defensa de sus intereses, y amenazadoramente protestan de la descomposición que sienten en su organismo debido a vicios connaturali-

zados con el régimen, hechos que por contagio sintomático se reproducen en otras instituciones del Estado, acusándose el malestar general y la aterradora descomposición que amenaza la vida nacional, han sido el aviso que ha impulsado á las izquierdas parlamentaria á realizar su unión estrecha.

Los diputados y senadores reformistas, republicanos y socialistas, en una reunión verificada en el Congreso el sábado último, y á la que, á pesar de encontrarse enfermo aún, asistió nuestro entrañable compañero y maestro Pablo Iglesias coincidieron al hacer el análisis del momento político y afirmaron la necesidad de realizar la unión para proceder en su actuación en la forma que las circunstancias demandan.

He aquí la declaración que hicieron pública:

«Los últimos acontecimientos ocurridos en nuestro país, reveladores, por cierto, de una grave crisis nacional en la que ha sucumbido, entre otras cosas, la esperanza por algunos soñada de hacer compatible la democracia con el actual régimen, evidencia una vez más la necesidad y la urgencia de que todas las izquierdas de la política española, sin perder su significación respectiva, mantengan con toda firmeza la unión que hoy se establece, inspirándose, al efecto, en el anhelo patriótico de salvar á España y de conseguir al propio tiempo el triunfo de la soberanía popular, sin la cual no se concibe la vida en los Estados modernos.

Solo, pues rindiendo acatamiento á la voluntad soberana del pueblo y erigiendo esta norma reguladora y fundamental de todas las instituciones, cabe restablecer aquí el imperio de la moralidad y de la justicia, por la que claman inútilmente todas las clases sociales.

No cabe, pues, abrigar esperanza alguna, de que con el actual régimen se corrijan los males, cada vez más hondos, que padece el país.

Por tal motivo, los que suscriben, fieles á su propósito de servir con entusiasmo el interés y el progreso de su interés y el progreso de su patria, adquieren el compromiso de utilizar la representación que ostentan y su influencia en los partidos á que pertenecen, para hacer que prevalezca por encima de toda clase de poderes, la voluntad soberana de la nación española.

Pablo Iglesias, Melquiades Alvarez, Alejandro Lerroux, Hermenegildo Giner de los Ríos, Felipe Rodés, Indalecio Cordero, Leopoldo Palacios, Augusto Barcia, José María Rodríguez, Roberto Castroviejo, Cándido Lamana, Miguel Moya Gastón, Juan Uña, Horacio Echevarrieta, Aureliano Albert, Juan Salas Antón, Eduardo Fernández del Pozo, Darío Pérez, Aniceto Llorente, Emilio Santa Cruz, Marcelino Domingo, Ramón Alvarez Valdés, Miguel Morayta y Serrano, Manuel Hilario Ayuso, Ambrosio Hurtado, Julián Nougués.»

Campana contra las moscas

Son interesantes los datos que, acerca del peligro que para la salud pública constituyen tan molestos insectos, y los medios de curarlo, expuso el Dr. Moragas Pomar en una conferencia que desarrolló recientemente en la Academia de Higiene de Cataluña.

Indicó la conveniencia de persistir con la mayor energía en la campaña contra las moscas, iniciada hace dos años, sobre todo en la presente época, teniendo en cuenta que su reproducción alcanza fabulosas cifras.

Manifestó la enfermedad originada por la infección de las moscas, citando entre otras, la diarrea infantil, el tifus, el cólera, y diversas infecciones intestinales.

Expuso que para conseguir que la lucha contra las moscas alcance la mayor eficacia higiénica, debe obedecer á las siguientes bases:

Primera: Matanza de las moscas (tan completa como sea posible). Segunda: Destrucción de sus huevos y larvas. Tercera: Evitar los focos de inmundicia; y Cuarta: Impedir el acceso de las moscas á las habitaciones y que se posee sobre los alimentos.

Detalló minuciosamente los medios para conseguir que los cuatro extremos citados tuviesen fácil aplicación, citando por lo que se refiere al primero, las trampas caza-moscas, papeles y cintas impregnadas de determinadas sustancias, matamoscas mecánicos ó de manos, el formol, vapores de cresol, etcétera; para el segundo extremo, rociar ciertos detritus con alcohol, bencina ó petróleo, y pegándole fuego, el uso del hipoclorito cálcico en los retretes (polvos de gás); para el tercer extremo gran limpieza en los establos, estercoleros, etc., desinfectando las materias allí existentes con sulfato de hierro al 10 por 100; y en cuanto al cuarto extremo aconsejó tener las habitaciones a media oscuridad; tapar las puertas y ventanas de las cocinas, despensas, etc., con telas metálicas de malla fina, y en los mercados y sitios de venta de productos alimenticios, establecer el uso obligatorio de gasas y medios protectores para evitar que entren las moscas.

Expuso, por último, la necesidad de que esta campaña se realice por todos los ciudadanos con la cooperación de las Autoridades que han de velar por el más extremado cumplimiento de los preceptos de la higiene, con lo cual disminuiría considerablemente el contingente de la mortalidad por enfermedades contagiosas.

PALMA DE MALLORCA

Imp. de Roca, Ferrer y C.^ª—Socorro 92

La Cura para Engordar

Tropón-Palladión y Bizcochos de Carne

Los tres triunfos de la terapia moderna Italiana.—
Superalimento heroico infalible a base de harina de
carne y huevos para Anémicos, Inapetentes, Debilitados,
Convalecientes pálidos y flacos.

Frasco, 4 ptas. Cura completa, 8 ptas.

Probar es curarse.

El éxito obtenido en España lo prueban los certifi-
cados de gratitud que van insertados en el interesante
folleto que remite gratis el único representante en
Baleares.

JOSÉ CORTÉS MIRÓ

Lonjeta 3, principal

Palma de Mallorca

Bizcochos de Carne
"PALLADION"

*Un bizcocho de esto corresponde a 60
gramos de buena carne y dos huevos*

Gusto
agradable



No sea flaco
Fuera engaños
con reconstituyente
de ningún resubido

Cajas de { 1 KILO (80 Bizcochos 12Pts)
 { 1/2 " (40 " 7 ")

DE VENTA en COLMADOS, DROGUERIAS,
AL POR MAYOR = M. CANFARONE
Concesionario exclusivo { BARCELONA

Para Sombreros y Gorras, buenos y de moda Casa JULIA. Sindicato, 83.—PALMA

La Recopiladora Benéfica

Empresa de Seguros de Enfermedades

Autorizada por R. O. de 23 de Febrero de 1911 publicada en de la Gaceta
Madrid del 2 de marzo del mismo año.
Constituido el depósito que exige la Ley de 14 de mayo de 1908.
Oficinas y dirección general Eiladomat, 58 pl. Barcelona.

Representante para Baleares

Joaquín Navarro

Calle del Rey Sancho n.º 14-3.º, (Ensanche).—PALMA DE MALLORCA
Sub-Representantes en diferentes pueblos de la Isla.

Deber de todo ciudadano es pensar en el futuro y el que así piensa debe contri-
buir mensualmente con una insignificante suma para hallarse auxiliado cuando
por enfermedad se vea privado del trabajo que le proporciona los medios de vida

Un hombre prevenido vale por diez, dice el refrán; así pues uno se debe preve-
nirse suscribiendo una póliza de seguro de enfermedades, para cuando esta lle-
gue la que tiene por norma no avisar ni dar tiempo para el ahorro, y estar preve-
nido y poder contar con el auxilio que le á de hacer triunfar de la enfermedad.

Para todos los detalles que desee conocer dirijase á las oficinas de la repre-
sentación bien personalmente ó por escrito citando su domicilio, para que un
agente pase á su casa y le imponga de todos aquellos datos que V. interese co-
nocer, respecto al seguro.

EL DILUVIO

Unión, 6-Entre Mercado y Berne
PALMA DE MALLORCA

Almacén, Depósito y venta de
aparatos parlantes.

Máquinas de escribir de dife-
rentes marcas.

Alquileres de fonógrafos y
discos.

Contratos especiales para la
limpieza y conservación de má-
quinas de escribir.

Se admiten trabajos á máquina

Fábrica Parisiën de Calzado

Antich 6.—Santa Catalina

Se necesitan oficiales y maquinistas
del ramo.

ANUNCIO POR FÓRMULA

Biblioteca Pro-Multas

Segundo y último tomo

VIRTUDES DEL CLERO

Divulgadas por los Sacrosantos Concilios
celebrados desde el siglo I de la Era Cristia-
na, hasta fin del XII, y comentadas por José
Nakens.

Teatros

LIRICO.—Todos los días de
seis y media a once, Sesiones de
Cine, proyectándose las más sen-
sacionales películas de la época.
VICTORIA.—Grandes sesiones
de Cine.

PROTECTORA.—Todos los
días estrenos con películas de gran
atracción y largo metraje.

CINE DEL MUELLE.—El úni-
co Cine de verano, el más predi-
lecto de Palma, y, el que se pro-
yectan las películas más intere-
santes y de mejores marcas.